Podstawy automatyki; AiR
Zestaw 2 - Odpowiedzi systemu na rézne pobudzenia

Zadanie 1 System o o wejSciu u(t) i wyjsciu

y(t) opisywany jest réwnaniem réznicz-
kowym:

Ty (t) + y(t) = ku(t),

przy czym warunkiem poczatkowym jest
y(0—). Wyznaczy¢ odpowiedz na wymu-
szenie: u(t) =: a) 0, b) d(t), ¢) 1(¢), d)
sinwt, e) t, f) 26(t) + 1(t).

transmitancji

1
(s+1)(s+2)
na pobudzenie u(t) = 1(t), jesli warunk-
iem poczatkowym jest y(0—) = 1, ¢/(0—)
= 2.

K(s)=

Zadanie 3 Dla systeméw o transmitancjach:

1
a) s(s+1)
1
(s24+1)(s+1)’
1
) G612
znalez¢ odpowiedZ skokows i impulsowa.
Wyznaczy¢ nastepnie ich kolejne pochod-
ne w punkcie ¢ = 0.

b)

Zadanie 4 Dla systemu o transmitancji

1
(s+1)(s+3)
poda¢ i rozwigzaé réwnanie
a) rozniczkowe,

b) fazowe.

K(s) =

Zadanie 5 Transmitancja 1/M (s), gdzie M(s)

jest wielomianem stopnia 2, ma biegun
51 = 0 + jw. Wyznaczyt

a) drugi z biegunéw,

b) odpowiedZ impulsowa i sporzadzi¢ jej
szkic. Zalozy¢ przy tym, ze a) w = 0,0 >
0, f) w=0,0 <0, 7) w#0,0>0,09)
w#0,0 <0.

Zadanie 6 Transmitancja K (s) = L(s)/M(s),

gdzie stopien wielomianu L(s) jest nizszy
od stopnia m wielomianu M (s), ma bie-
guny si,...,Spy. Niech a = max(|Res|,
..., |Resp|). Wykazaé, ze

a) |k(t)| < ce®, pewne c, jesli wszystkie
bieguny sa rézne,

b) k()| < del®t9)t pewne d, dowolne
e>0.

Zadanie 2 Wyznaczy¢ odpowiedz systemu o Zadanie 7 System o wejéciu u(t) i wyjsciu y(t)

jest stabilny. Wykazag, ze:

a) jesli lim;_, oo u(t) istnieje, to lim;_,o0 y(t)
takze,

b) jesli lims—,o0 u(t) = 0, to lims 0o y(t) =
0.

Zadanie 8 Na wejscie systemu o transmitancji

1

= e+

podano sygnal u(t) = 4sin5t. Okreslic
sktadowa ustalona sygnalu na wyjsciowe-
go oraz wyznaczyC jej parametry.

Zadanie 9 Ustali¢ czy dla systeméw o trans-

mitancjach
2) s+ 2 7
(s+3)(s+4)?

3

(s—1)(s+2)’
4

°) s(s+6)’

1
ey
istnieje wspélczynnik wzmocnienia w stanie
ustalonym, a nastepnie wyznaczy¢ go.

b)



